
ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO

Ata da reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Educação - PPGE,

Mestrado Profissional em Educação, da Universidade de Pernambuco,  Campus Mata Norte,

realizada no dia 15 de Maio de 2023. Ao décimo quinto dia do mês de maio de dois mil vinte

e três, às quinze horas, estiveram reunidos/as, de forma remota, por meio de videoconferência,

o  Colegiado  do  PPGE  da  UPE,  Campus Mata  Norte.  A  reunião  foi  presidida  pela

Coordenadora do Programa,  a Prof.ª  Dr.ª  Adlene Silva Arantes  e  contou com a presença

dos/as respectivo/as docentes: Prof. Dr. João Allyson Ribeiro Carvalho; Dr.  José Almir do

Nascimento;  Prof.  Dr.  José  Roberto  da  Silva;  Prof.  Dr.  Luiz  Alberto  Ribeiro  Rodrigues;

Prof.ª Dr.ª Odaléa Feitosa Vidal; Prof. Dr. Volmir José Brutscher; Profª Dra. Maria Aparecida

da Silva;  Prof.ª Dr.ª Virgínia Ávila; Prª. Dra. Maria Jorge dos Santos,  Profª. Drª. Doriele

Andrade Duvernoy;  além do representante da turma 8/2022 Eronildo Biondini  e da turma

9/2023 Ana Paula Ferreira. A coordenadora do PPGE, Prof.ª Dr.ª Adlene Silva Arantes tratou

dos informes.  A saber:  1 –COLETA CAPES 2022-a coordenadora  destacou que a única

pendência era a divergência em algumas cargas horárias, mas que já estava sendo verificada

junto aos/às docentes. 2-BOLSISTA PFA– o PPGE estava sem bolsista, porque está aguardo

de  definição  da  PROPEGI sobre  o nosso orçamento.  Mesmo na  indefinição,  o  Programa

realizou  um levantamento entre  os/as alunos/as que não  possuíam vínculo  empregatício A

ordem de classificação ficou a seguinte: mestrandos-Thiago Vinicius Gadellha(1º), Jhonatan

Alcantara(2º)  e  José Emanuel(3º).  Seguindo orientação da PROPEGI,  será disponibilizada

uma  bolsa  e  o/a  orientador/a  deverá  enviar  a  frequência  do  bolsista  mensalmente. 3-

PROGRAMA DE INTERCÂMBIO ACADÊMICO LATINO AMERICANO (PILA) -A

aluna Vanilma Karla, turma 09, fez sua inscrição para cursar disciplina na Universidade de

Córdoba, entre  os  pré ́-requisitos está a  fluência em  língua estrangeira,  e que estamos na

torcida para a sua aprovação, o que será importante para a internacionalização do PPGE. Em

seguida, iniciou a pauta.  1-ATA DE ABRIL – a ata de abril foi enviada para apreciação

do colegiado. O PPGE está  implantando o sistema de assinaturas da Ata através do

SEI. Em breve todos/as receberão informações de senha e login. 2-Horário 2023.2 -

Foi solicitado a direção, via Coordenação de Pesquisa, uma sala no Bloco B para que o PPGE



possa ofertar 02 eletivas simultâneas.  O cronograma do semestre 2023.2 está organizado da

seguinte forma, mas há docentes que não informaram o componente que ofertará:

1. Profª. Maria de Fátima Gomes Pedagogia Paulo Freire
(eletiva)

Segunda - Feira

2. Prof. Dr. Luiz Alberto e Prof.ª
Dr.ª Doriele Duvernoy

Estado e Política da
Educação Básica

(obrigatória)
Terça- Feira

3. Prof.ª Dr.ª Mirtes  Lira e Prof.
Dr. Ernani 

A definir Quarta- Feira

4. José Almir e Alice Botler Escola e Democracia ?
5. Profa Dra Waldênia Leão e Profa

Dra Maria Jorge
Didática do Ensino

Superior
(obrigatória)

Quinta- Feira

6. Profª. Draª. Adlene Arantes Politica das relações 
étnico-raciais na educação 
brasileira

Sexta- Feira

7. Profª. Draª. Odalea Vidal Educação, Tecnologia e 
Cultura Digital

Sexta- Feira

A  coordenadora  falou  a  respeito  do  quantitativo  de  vagas  ofertadas  para  as  turmas  de

alunos/as não regulares.  O colegiado formalizou a  ampliação do quantitativo de vagas para

15, contudo ficou a critério de cada docente ampliar o número de aluno/a aceito. 3-EDITAL

DO ESTÁGIO PÓS-DOUTORAL DO PPGE – A comissão é composta pelas Professoras

Doutoras Fatima Gomes, Odalea Vidal, Aparecida Rufino e Nilma Crusoé. Após a confecção

do edital,  será disponibilizado para todos/as. A coordenadora solicitou oferta de vagas por

docente, sugerindo uma vaga para esse edital. A Professora também informou que docentes

do  PPGE  não  podem  receber  docentes  efetivos  da  UPE,  apenas  docentes de  outras

Instituições.  4-CURSO DE EXTENSÃO – A data do curso de extensão será de 07/08 a

11/08. Os/As professores/as que tiverem interesse em ofertar disciplina deve informar por e-

mail com o dia e horário desejado. 5-SEMINÁRIO TEMÁTICO – AUTOAVALIAÇÃO-

O seminário ocorrerá entre os dias 01/08 a 03/08. O primeiro dia seria destinado a Comissão

de Autoavaliação, docentes e coordenação – Avaliação do Programa. O segundo dia tratará

sobre  Autoavaliação  com  estudantes  e  docentes.  O  terceiro  dia  seria  presencial  com  a

participação  dos  Egressos.  Nomes  sugeridos: Nonato  Miranda,  representante  de  área



programas profissionais; Kiki, representante dos profissionais do NE; Kátia Sebastiana

– UNIR – primeiro doutorado profissional de educação. 6 – OUTROS – A Coordenadora

informou que está sendo feito o acompanhamento dos egressos que não solicitaram diploma

porque não submeteram os artigos, conta  com a ajuda de todos/as orientadores/as no processo

de submissão dos artigos.

          Nazaré da Mata, 15 de Maio de 2023.

Encaminhamentos
Ata de abril A ata de março foi enviada por e-mail e que a partir de  maio será

assinada pelo SEI. Solicitamos ao RH que fosse enviado o login e a
senha para os emails dos docentes.

Horário 2023.2 -Estamos aguardando a confirmação se teremos 2 salas disponíveis 
para as aulas no semestre 2023.2 .
- Sugestão para o edital de aluno não regular até 15 vagas por 
componente a depender do docente.
os  docentes  que  não  ofertaram  disciplina  no  primeiro

semestre precisam ofertar no próximo

EDITAL DO ESTÁGIO PÓS-DOUTORAL DO PPGE Será enviado email com edital perguntando quem tem interesse em 
oferecer 1 vaga para o Edital de Pós-doutorado.. Enviar a resolução 
do pos doc para vê critério de quem pode ser supervisor.

Curso de Extensão Será de 07 a 11 de Agosto, de forma remota. Enviar email com

grade para cada uma/a indicar como e quando pode colaborar.

SEMINÁRIO TEMÁTICO – AUTOAVALIAÇÃO Será de 01 a 03 de agosto. O primeiro dia será com alguém da área 
para conversar sobre os dados do ppge- só com os docentes
Segundo dia  será com docentes e discentes, egressos- socializar os 
dados. O terceiro dia será presencial, no campus, com socialização de
ações nas disciplinas.

PRESENTES E AUSENTES NA REUNIÃO
ADLENE SILVA ARANTES
DÉBORA AMORIM GOMES DA COSTA MACIEL FALTA JUSTIFICADA
DORIELE ANDRADE DUVERNOY PRESENTE
ERNANI MARTINS DOS SANTOS FALTA JUSTIFICADA
JOSÉ ROBERTO DA SILVA PRESENTE
JONATHAS DE PAULA CHAGURI LICENÇA PÓS-DOC
JOÃO ALLYSON RIBEIRO CARVALHO PRESENTE
JOSÉ ALMIR DO NASCIMENTO PRESENTE
LUIZ ALBERTO RIBEIRO RODRIGUES PRESENTE
MARIA APARECIDA DA SILVA RUFINO PRESENTE
MARIA  DO  ROSARIO  DA  SILVA  ALBUQUERQUE
BARBOSA

AUSENTE

MARIA DE FÁTIMA GOMES DA SILVA  JUSTIFICADA
MARIA JORGE DOS SANTOS LEITE  PRESENTE



PRESENTES E AUSENTES NA REUNIÃO
MARIA DO CARMO BARBOSA DE MELO AUSENTE
MIRTES RIBEIRO DE LIRA FALTA JUSTIFICADA
MÚCIO LUIZ BANJA FERNANDES AUSENTE
ODALÉA FEITOSA VIDAL PRESENTE
TACIANA ALBUQUERQUE DE CASTRO PRESENTE
WALDÊNIA LEÃO DE CARVALHO AUSENTE
VIRGINIA PEREIRA DA SILVA DE AVILA  PRESENTE
VOLMIR JOSÉ BRUTSCHER PRESENTE


